

Библиотека
им. В.И. Ленинского

ТАРКИ ВЕЛХ СТОЛН.
А В И Я С Т Р Е К И

БОЛЬШЕВНИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙСПОЛКОМА

№ 16 (717)

23 го февраля
1937 года

Адрес редакции:
Рез район Сверд
ловской области.
Здание райисполкома

Кипит боевая жизнь

Красная армия — верный страж прекрасной социалистической родины. Особая Дальневосточная есть часть рабоче-крестьянской Красной армии, которая стоит на страже Дальневосточных границ.
Ни одного вершка советской земли мы не отдадим никому. 19 годовщину мы встречаем новыми победами боевой подготовки. Будьте уверены что никакие мерзавцы ваших завоеваний не отнимут. Мы сумеем дать надлежащий отпор всем тем, кто попытается напасть на отрану социализма.
Младшие командиры: Мокромосов А. Матвеев Николай

19 лет Красной Армии

Рабоче-крестьянской Красной армии исполнилось 19 лет. Мы любим свою армию, гордимся ею. Красная армия, родившаяся в бою гражданской войны, стала грозной для врагов силой, несокрушимым оплотом своей родины.
Красная армия вооружена самой новой боевой техникой. Она имеет прекрасных командиров, политработников и бойцов. Красная армия каждый год пополняется молодежью сталинской закалки.

О имени Сталина связана вся героическая история Красной армии. Когда Красная армия боролась с врагами, на самых ответственных участках появлялся товарищ Сталин и вел красные полки к победам. Наперекор контрреволюционным планам Троцкого, товарищ Сталин твердо проводил свои боевые планы, и всегда добавался победы. Так было при разгроме Деникина. В плане борьбы против Деникина видно величайшее мужество, прозорливость великого нашего вождя товарища Сталина. Также было при обороне Царицына, на Восточном фронте, при разгроме Юденича, везде и всюду.

Под руководством товарища Сталина вырос его ближайший соратник, первый маршал Советского Союза В.И. Чапаев, красный полководец, в жилах Красной армии. С именем товарища Сталина и с именем тов. Ворошилова связано могущество Красной армии.

В итоге великих побед сталинских пятилеток Красная армия стала сильней-

шей армией в мире. Под руководством первого маршала Советского Союза К.Е. Ворошилова прекрасные бойцы Красной армии в совершенстве овладевают чудесными боевыми машинами и делают с ними чудеса на земле, в воздухе, на воде и под водой. Наши летчики пробраются в неизведанные высоты, в холодные пустыни Арктики, побивают мировые рекорды высоты, дальности и скорости. Героические таяксы в совершенстве владеют своими сложными машинами. Подводники показывают замечательные образцы мужества и выдержки. На прошедших осенних маневрах и тактических учениях части Красной армии показали умение отлично действовать в сложном бою, показали готовность в любую минуту всей силой своего оружия сразить врага на его же территории, если он посягнет на нашу родину.

Враги готовят поход против Страны социализма. Презренные агенты фашизма, изменники родины из троцкистской банды реставраторов капитализма на прошедшем недавно суде вынуждены были расквасать, как их хозяева — германские и японские фашисты — готовят войну.

Пусть попробуют! Красная армия, весь семидесятилетний народ дадут такой сокрушительный отпор, что никому не повадно будет совать свинное рыло в наш советский огород.

В Сталинской Конституции записано: «Зашита отечества есть священный долг каждого гражданина»



Рис. заслуженного деятеля искусств Вэр Вфимова — «Мы стоим за мир и останавливаем дело мира. Но мы не боимся угроз и готовы ответить ударом на удар поджигателей войны». (Сталин)



СССР. Советский народ отвечает на это:
— За 150 тысяч новых летчиков!
— За десятки и сотни тысяч парашютистов!
— За десятки и сотни тысяч ворошиловских стрелков и вездяков!
— За массовую подготовку танкистов, щ феров, зенитчиков и моряков!
Весь советский народ помнит и повторяет замечательные слова капитана Кизакова, приветствовавшего от Красной армии Чрезвычайный VIII Всесоюзный съезд советов:
— У нас есть что защищать!
— У нас есть кому защищать!
— У нас есть чем защищать!

Всем комсомольцам и комсомолкам Режевского р-на

Товарищи комсомольцы, разрешите передать вам свой боевой красноармейский и комсомольский привет!
Товарищ, вы все уже изучали или изучайте доклад товарища Сталина на 8 Чрезвычайном съезде Советов и сталинскую Конституцию, которая отражает то, что в нашей стране уже полностью господствует социалистическая система хозяйства и социалистическая ответственность на средства производства. Поймите содержание каждого слова товарища Сталина, разберите подробно, продумайте каждую статью записанную в Конституции.
132 статья Конституции говорит о том, что всеобщая воинская обязанность является законом. Военная служба в РККА представляет почетную обязанность граждан СССР.

Я, товарищи комсомольцы, служу второй год в караульной части Дальневосточной армии. Учусь на «отлично» и «хорошо», являюсь стажанцем боевой и политической подготовки.

За отличное несение караульной службы и личную учебу я получал от командного и политического состава четыре благодарности и две премии деньгами. В любую погоду: дождь, туман, пурга стою на посту и зорко охраняю наши Дальневосточные границы. Японские фашисты часто нарушают наши советские границы.

Ясно-Манчжурские авантюристы вторглись на советскую землю и открыли по нашей пограничной охране оружейно-пулеметный огонь, где был ранен комсомолец боец пулеметчик Семен Лагада, но убедившись в самоотверженности пограничников, в их беззаветной храбрости, вынуждены были прекратить огонь и как раки, пятясь назад, уползли в свои норы.

Товарищи, я в любую минуту готов, как и вся особая краснознаменная Дальневосточная армия, дать сокрушительный отпор тем гадам, кто попытается нарушить наши границы. Я вас призываю товарищи, еще больше и лучше работать в своем колхозе, заводе, учреждении, повседневно растить стахановские кадры, добиваться, чтобы ваша комсомольская группа, звено, бригада, колхоз, завод работали по-стахановски. Повседневно следите и читайте газеты, чтобы знать международное положение. Организуйте кружки Осоавиахима и изучайте военное дело.

Будьте всегда готовы, по первому зову нашей коммунистической партии и советского правительства, выступить на защиту нашей могучей социалистической родины и, не жалея своих сил и жизни, если это потребуется, за дело рабочего класса, за дело партии Ленина — Сталина.
Красноармеец ОКДВА
М. Серебрянский



Памяти товарища Орджоникидзе

Наша партия понесла тяжелую потерю: 18 февраля от паралича сердца скоропостижно скончался товарищ Григорий Константинович Орджоникидзе.

Смерть вырвала из наших рядов выдающегося руководителя, неутомимого борца за дело партии, боевого руководителя и организатора блестящих побед социалистической индустрии, нашего близкого и любимого товарища и друга.

Всю свою светлую жизнь товарищ Орджоникидзе без остатка отдал делу рабочего класса, делу освобождения человечества, делу коммунизма. Еще в юные годы товарищ Орджоникидзе встал под великое знамя Ленина и с тех пор до конца своей жизни честно и преданно нес это знамя в руках, борясь на самых передовых позициях.

Его жизнь была неразрывно связана с революционной борьбой рабочих и крестьян против царского самодержавия и буржуазно помещичьего гнета, с борьбой за победу Великой Пролетарской революции в СССР, с организацией разгрома белогвардейских армий и иностранных интервентов, с победоносным строительством социализма. И всюду, где протекала его кипучая революционная деятельность, она приносила с собой победу за победой.

Товарищ Орджоникидзе представлял образец большевика, не знавшего страха и препятствий в достижении великих целей, поставленных партией. Пламенная энергия, настойчивость и прямота, таланты выдающегося организатора и руководителя масс сочетались в нем с изумительными качествами той сердечности и товарищеской простоты в отношении к людям, которые так хорошо известны всем лично знавшим тов. Серго, и которыми отличается настоящий большевик-ленинец.

Последние семь лет тов. Орджоникидзе стоял во главе тяжелой промышленности СССР. С его именем связаны величайшие победы социалистической экономики. О его помощи партия разрешила труднейшую задачу построения в нашей стране могучей передовой тяжелой индустрии, перевооружившей сельское хозяйство, транспорт и оборону. Во главе многомиллионной армии работников тяжелой индустрии тов. Орджоникидзе брал приступом одну за другой труднейшие крепости на фронте борьбы за построение и овладение новой техникой. Он любовно выращивал кадры талантливых деятелей тяжелой индустрии, до конца преданным делу социализма, сплоченных вокруг большевистской партии.

И вот теперь тебя, дорогой товарищ Серго, нет с нами. Тяжесть этой утраты неизгладима. Ее с болью будут переживать все трудящиеся нашей страны. Мы потеряли тебя в момент, когда наша страна достигла торжества социализма. В этих победах, завоеванных нами путем великой борьбы,—большая доля твоих трудов, твоей энергии, твоей безграничной преданности коммунизму.

Прощай, дорогой друг и товарищ Серго!

И. Сталин	Г. Петровский	И. Ежов
В. Молотов	Р. Эйде	И. Ануров
Л. Каганович	Я. Радутин	В. Момилан
И. Воробьев	М. Калинин	И. Антипов
В. Чубарь	А. Жданов	М. Шмидтов
А. Микоян	П. Постышев	Я. Яковлев
С. Косиор	А. Андреев	

Его образ будет жить в наших сердцах

Это было два года тому назад, когда я работал на Урало-Тагильском вагоностроительном заводе. Мне выпало великое счастье видеть т. Серго Орджоникидзе. Его приезд известен каждому рабочему, работнице и всем трудящимся нашего завода. Мы, молодежь—комсомольцы, наметили ряд вопросов, которые и хотели разрешить о Наркомом.

И так наша мечта сбылась. Серго у нас на заводе. Встреча с Наркомом была для нас большим праздником и радостью. Я лично имел счастье побывать у тов. Серго в вагоне, в котором он приехал, там я был не один, но было не столько комсомольцев. То

варищ Орджоникидзе интересовался жизнью молодежи, их бытовыми условиями.

Спрашивал нас, есть ли комсомольские дома и в каком они находятся состоянии. Особенно товарищ Орджоникидзе занимался проверкой работы детских садов, ясель, школ и их материальным обеспечением.

Выявляя все недостатки в работе строительства, давал твердую установку в устранении недостатков. Время шло быстро, я даже было жаль когда т. Орджоникидзе уезжал обратно в Москву.

Сейчас наша партия, весь рабочий класс Советского Союза, трудящиеся

всего мира переносят в своих сердцах тяжесть великой утраты любимого Орджоникидзе. Он ушел от нас любимый, ушел навеки, навсегда, но путь его мы не забудем, и не изменим никогда. Я помню чему учил он нас—он учил нас никогда не успокаиваться на достигнутом. Промышленность должна непрерывно двигаться вперед. Он говорил, что нельзя удовлетворяться теми знаниями, которые мы имеем. Для того, чтобы двигать промышленность вперед, надо упорно, по-большевистски учиться.

Он говорил, что самое важное, самое дорогое—человек. Он очень много приводил примеров, как хо

зяйственники должны ценить рабочего повседневно, создавать ему условия, повышать политический и технический уровень.

Кому, как не молодежи нужны, прежде всего, слова любимого Наркома тяжелой промышленности и кому, как не молодежи, придется выполнять этот завет—учиться, это наш долг перед партией и ленинско-сталинским комсомолом. Мы обязаны повседневно раз решать практически эти почетные задания.

Прощаясь с любимым человеком—коммунистом, знаю, что его образ вечно будет жить в наших сердцах и вдохновлять нас к новым победам, к победам коммунизма. В. Авдюков.

От Совета Народных Комиссаров СССР

Совет Народных Комиссаров Союза ССР с глубоким прискорбием извещает рабочих, крестьян и всех трудящихся Союза ССР о смерти одного из лучших руководителей нашей партии и советской власти, организатора социалистической промышленности, беззаветно преданного борца за дело коммунизма, члена Политбюро ЦК ВКП(б)—Народного Комиссара Тяжелой Промышленности

Григорья Константиновича Орджоникидзе, последовавшей 18 февраля.

Совет Народных Комиссаров вместе со всеми трудящимися страны скорбит о тяжелой утрате непоколебимого и пламенного большевика, организатора советской социалистической промышленности тов. Орджоникидзе выражает твердую уверенность в том, что его славная жизнь революционного борца и строителя социализма будет служить примером для всех трудящихся нашей страны и для всех революционных борцов за коммунизм.

Совет Народных Комиссаров Союза ССР.

В один час 30 минут 21 февраля в присутствии членом Центрального Комитета ВКП(б) правительства, родных и друзей покойного состоялась кремация тела ГРИГОРЬЯ КОНСТАНТИНОВИЧА ОРДЖОНИКИДЗЕ. В этот же день состоялись похороны.

Прощай Серго.

Ушел Серго, скончался верный
Стальной Народный Комиссар.
На боевом посту сражений
И жизнь и душу он отдал.

Телегу крепкую, стальную,
Орджоникидзе точно вез.
Хоть тяжела для нас утрата,
Но мы не проливаем слез.

Твои великие мечты,
Войдут в дела веков.
И славен Серго будешь ты,
В железной поступи годов.

Серго всегда разил бандитов,
Разил шпионов—подлецов.
И на фронтах, и в наркомате,
Был верный сын, своих отцов.

Прощай Серго, прощай любимый,
Мы клянемся пред тобой.
Твою могучую телегу
Тащить к победе мировой.

Бабушкин.

От Народного Комиссариата Оборона Союза ССР

Народный Комиссариат Оборона Союза ССР с глубочайшей скорбью извещает красноармейцев, командиров и политработников Рабоче-Крестьянской Красной Армии о смерти Народного комиссара Тяжелой Промышленности, члена Политбюро ЦК ВКП(б), старейшего большевика, активнейшего организатора побед Красной Армии на фронтах гражданской войны—бывшего члена Революционного Военного Совета Союза ССР, бывшего члена Революционных советов одиннадцатой, четырнадцатой, шестнадцатой Красных Армий и Кавказского военного фронта тов. Григорья Константиновича Орджоникидзе.

Красная Армия навсегда сохранит память о товарище Орджоникидзе, героическом своем бойце, непоколебимом большевике—ленинце, любимом всей нашей страной. Жизнь его, целиком посвященная борьбе против врагов Пролетарской революции, за победу социализма, будет всегда служить примером для всех бойцов Красной Армии, воодушевляя их на дальнейшую работу за укрепление обороны советской страны.

Народный Комиссариат
Путей Сообщения

Клянемся!

Боль обожгла
Внезапно и яро,
Прямо в горлу
Подкатила ком...
—Сегодня,
От сердечного
Удара,
Скончался Нарком...
Весь вцепился
Хищною птицей,
По нервам реву
Металлический крик...
—Сердце его
Уже не станет

биться.

Навсегда
Уонул большевик!..

О, не лжуйте,
Проклятые оба
Троцкий и Гитлер,
Что нечестно в Москве,
И молча тоскует
Сталин у гроба,
С траурной лентой
На рукаве...
Серго ушел,
А сердцем он—о как,
Милый любимый
Железный Нарком,
И мы клянемся,
Что алое знамя,
Знамя победы
Вперед понесем!

Иван Амисов.

Отв. редактор А. Габов.

Кино-театр

22—23—24

Демонстр. новая звуко-говорящая художественная кино-комедия

„ВРАТАРЬ“

Нач. в 7—9.

24-го детский к-во

к.ф. „ВРАТАРЬ“

Нач. в 2 часа дня.